
ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BAGRE 

CNPJ-04.314.316/0001-09 
 

End.: AV. Barrão do Rio Branco, N°568, CEP: 68475-000 – Bagre - Para 
  

 
 

    ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BAGRE EM 12 DE MARÇO DE 2018. 

    Aos doze dias do mês de Março de 2018, às 19:00. Reuniu-se a 

Câmara Municipal de Bagre, sob a Presidencia do Vereador Manoel de 

Jesus Martins de Matos, Secretariado pelos Vereadores Antonio 

Euclizanor Alves Pantoja e Luiz Antonio Almeida Machado, 

respectivamente primeiro e segundo Secretários. O Presidente solicita 

ao 1º Secretário que faça a verificação de quórum. Feita verificação 

constatou-se a ausência do Vereador Raimundo Aurenilson da Silva 

Moura. Passo seguinte o Presidente sob as bênçãos de Deus Declara 

Aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Bagre, em 12 de 

Março de 2018. Seguindo solicito ao 2º Secretário que faça a leitura 

da Bíblia, é lido o livro de Salmos 143 versos 2 e 3. O Presidente pede 

ao 1º Secretário, que faça a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 

05 de Março de 2018. Lido a Ata a mesma foi colocada em discussão, 

como não houvesse discussão, foi colocada em Votação. O Presidente 

solicita aos que forem favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Ata foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Dando prosseguimento o Presidente solicita que o 1º 

Secretário coloque em pauta as Matérias da Ordem do Dia. O mesmo 

lê o Requerimento de nº003/2018, de autoria do Vereador Francisco 

de Assis Rodrigues da Silva, que solicita Construção de Posto de Saúde 

no alto Pirarucu, Comunidade São João. Após a Leitura o Presidente 

solicita que o requerente faça a defesa de sua matéria. O Vereador 

Francisco de Assis Rodrigues da Silva, da tribuna cumprimenta a Mesa 

aos colegas e aos presentes, o motivo de minha presença nesta 

tribuna é defender meu Requerimento, para Construção de Um Posto 

de Saúde no alto Rio Pirarucu, considerando que o Rio Pirarucu é 
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muito extenso, de difícil acesso, causados por paus e barrancos, 

também porque aquele Rio é um dos mais populosos e na 

Comunidade já existe uma Escola com duas Salas de aula e está sendo 

construído mais um Prédio com quatro salas de aula. Então nada mais 

justo completar o ciclo de serviços á aquela comunidade ribeirinha, 

principalmente para que seus moradores não necessitem se deslocar 

para a Boa Vista do Panaúba ou para a Cidade. Esta é minha 

reivindicação e espero contar com o apoio dos colegas, muito 

obrigado. O Presidente colocou a Matéria em Discussão, subiu à 

tribuna os Vereadores Luiz Antonio Almeida Machado, José Oliveira 

Souza, Paulo Enildos dos Santos Oliveira, Delson de Souza Costa, 

Antonio Euclizanor Alves Pantoja e Cesar Winter Cardoso Rodrigues 

que cumprimentaram a Mesa, aos colegas e aos presentes e foram 

unanimes em apoiar o Requerimentos do Vereador Francisco de Assis, 

inclusive propondo que os posto que não estão funcionando sejam 

reativados, já que são muito importantes para as comunidade 

ribeirinhas e que os técnicos ou enfermeiros ali lotados permaneçam, 

bem como dentro das possibilidades, rabetas sejam disponibilizadas 

aos Postos para transportes de urgências. O Presidente agradeceu as 

intervenções de apoio dos colegas à proposição e imediatamente 

solicitou ao 1º Secretário que continuasse com a leitura da Ordem do 

Dia. O 1º Secretário lê o Requerimento de nº004/2018, de autoria do 

Vereador Manoel de Jesus Martins de Matos, que solicita a Reforma e 

Ampliação da Escola Municipal de Ensino Fundamental Graziela, 

localizada no Rio Mocajatuba. Após a leitura o Vereador Manoel de 

Jesus passa a Presidente ao 1º Secretário e é convidado a fazer a 

defesa de seu Requerimento. Da tribuna o Vereador Manoel de Jesus 

cumprimenta a Mesa aos demais colegas e ao publico presente. Subo 
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a tribuna neste momento para pedir aos colegas apoio na aprovação 

de meu Requerimento na Reforma e Ampliação da Escola Graziela. 

Sou profundo conhecedor deste Rio, a maioria dos senhores não 

frequenta muito lá. O Vereador Nilson Moura que está ausente 

conhece muito bem a precariedade daquela escola. Foi construída no 

mandato do Prefeito Santa Maria, que deixo sua marca registrada, 

como também o Vereador Assis deixou quando Prefeito deixou sua 

marca. Meu desejo é ter por parte de vocês apoio a esta Escola que 

fica ali no centro do Mocajatuba. As crianças têm dificuldades de 

estudar já que a Escola esta muito deteriorada. Que meu 

requerimento possa ser aprovado encaminhado ao Executivo e 

realizando a Reforma dessa escola, muito obrigado. O Vereador 

Manoel de Jesus reassumiu a Presidência e colocou a matéria em 

Discussão. Os Vereadores Antonio Euclizanor Pantoja, José Oliveira 

Souza, subiram a tribuna cumprimentam aos colegas e ao presente e 

expressaram seus apoios ao Requerimento do Vereador Manoel de 

Jesus, que agradeceu. O Vereador Cesar Winter Cardoso Rodrigues 

expos seus motivos para apoiar e motivos para não apoiar. Como não 

houvesse mais discussão o Presidente colocou o Requerimento em 

Votação, solicitou aos que forem favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Declarou o Requerimento de 

nº004/2018, que solicita a Reforma e Ampliação da Escola de Ensino 

Fundamental Graziela, no rio Mocajatuba APROVADO por maioria 

absoluta dos presentes e o voto contra do Vereador Cesar Winter. O 

Presidente continuando solicita ao 1º Secretário que continue com a 

leitura da Ordem do Dia. É lido o Requerimento de nº005/2018, de 

autoria do Vereador Antonio Euclizanor Alves Pantoja que solicita a 

Mudança de nome da Escola Municipal de Ensino Fundamental 
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Sagrada Família, para Escola Municipal de Ensino Fundamental 

RAIMUDO DAS CHAGAS PANTOJA. Após a leitura o Presidente 

convidou o autor da matéria a fazer defesa de seu Requerimento. O 

Vereador Antonio Euclizanor Alves Pantoja, da tribuna cumprimentou 

a Mesa, aos colegas individualmente, aos presentes. Senhores 

Vereadores meu proposito neste momento e pedir apoio à minha 

matéria, falar que não o faço por legislar em causa própria como 

poderiam pensar, mas homenagear um cidadão que é um dos 

primeiros moradores do Furo Cumprido casou-se, criou seus filhos e 

foi sempre muito respeitado e considerado pelos moradores de lá. 

Mudou-se para Cidade depois de muito tempo pela necessidade de 

Educar seus filhos e na cidade sempre foi homem muito horando e 

digno. Assim aprovar a mudança é reconhecer sua importância na 

história de Bagre. Espero contar com o apoio dos senhores. Muito 

obrigado. O Presidente colocou a matéria em Discussão. O Vereador 

Francisco de Assis pediu a palavra e da tribuna cumprimenta a todos e 

disse ao Vereador Antonio Euclizanor que o mesmo tem seu apoio, 

que conheceu muito bem o senhor Raimundo das Chagas e que é 

merecedor da homenagem. Como não houvesse manifestação o 

Presidente Colocou a matéria em Votação. Solicitou aos que fossem 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Declarou Aprovado o Requerimento de nº005/2018, de 

autoria do Vereador Antonio Euclizanor. Como não houvesse mais 

matérias na Ordem do Dia o Presidente antes de passar para a as 

explicações pessoais, lembrou aos Vereadores, em virtude do pedido 

do Vereador Toninho, que teve por parte do Prefeito, após sua 

reivindicação sobre saúde, que não ocorrerá o fechamento dos postos 

daqui pra frente.  Vamos passar para a Fase das Explicações Pessoais, 
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mas, antes de facultar a palavra para as explicações pessoais, o 

Presidente responde a um questionamento feito pelo Vereador 

Antonio Almeida Machado sobre o fechamento dos postos de saúde. 

Pedindo que o atendimento não pare e continue anualmente de 

forma integral, pois, não adianta ter postos de saúdes fechados. E em 

visita á comunidade do Rio Joapi me deparei com uma situação 

complicada em que um jovem sofreu um acidente mais não pode ser 

atendido, pois o posto estava fechado e quando cheguei a cidade fui 

ao encontro do Prefeito para fazer um pedido, para reabrir 

novamente os postos de saúde e ele garantiu que cometeu um erro e 

que não voltaria a fechar durante seu mandato. O Presidente 

franqueia a palavra para explicações pessoais. Sobe a tribuna o 

Vereador Francisco de Assis que cumprimenta a Mesa, os demais 

colegas e o publico presente, o Vereador diz que as pessoas que 

foram contratadas para trabalhar nos postos de saúde, em dezembro 

foram dispensadas, e já estamos em Março e até agora não foram 

contratados novamente, e tem ido varias vezes na Secretaria de 

Saúde e a resposta que recebe é que dia 15 voltaria ao normal e até 

agora nada, pois sabemos da necessidade que temos de ter um 

técnico nos postos atendendo, embora o técnico não seja um 

profissional que dei conta de resolver os problemas, mais sérios, mas 

os primeiros socorros são feitos. Temos também a situação malária 

que não sabemos nem como está o controle. E por isso eu peço ao 

Presidente que ele possa oficializar mandando um documento ao 

Prefeito para que ele possa estar reativando os postos de saúde para 

que a população tenha este atendimento e por fim agradece. O 

Presidente em resposta diz que estará cumprindo o pedido do 

Vereador e franqueia a palavra. O Vereador Antonio Almeida 
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Machado solicita a palavra, sobe a tribuna cumprimenta a Mesa, os 

demais colegas e ao publico presente, diz que agradece a Deus por 

estar retornando a esta Casa para defender o povo deste município 

fazendo sempre o que pode, pede desculpa aos colegas por ter 

faltado em algumas Sessões, mas faltou por motivos de interesse do 

município, agradece ao Prefeito por ter construído 12 escolas no 

interior e logo após as férias já estarão disponíveis os prédios novos 

em algumas localidades como no Mapuá e no Balieiro, vilas 

importantes para nosso município e por isso gostaria de agradecer, 

pois, ele estar querendo e fazendo, isso é importante para nosso 

povo, principalmente agora com o ensino médio nessas duas 

comunidades, meu muito obrigado. Sobe a Tribuna o Vereador Líder 

do Governo Delson Costa que cumprimenta a Mesa, os colegas 

Vereadores e os demais presentes, sobre o que disse o Vereador 

Toninho a respeito das construções e reformas de algumas escolas, 

em visita a algumas comunidades pude presenciar o trabalho e 

realmente está sendo um trabalho de qualidade e muito bem 

executado, gostaria de falar que fui informado sobre o inicio das 

aulas, que na cidade já teve inicio e que a partir do dia 15 em todo 

Município já estará funcionando, dizer também que o Prefeito está 

em Brasília para assinar o termo de adesão de internet para todo o 

município de Bagre, vamos torcer para que dê tudo certo, também 

ainda esta semana estará pegando a ordem de serviço para inicio das 

obras LUZ PARA TODOS e com isso ficamos alegres de poder anunciar 

essas boas notícias, gostaria de pedir que todos tenham um 

pensamento positivo e por fim agradeço. Sobe a tribuna o Vereador 

Cesar Winter que cumprimenta a Mesa, os colegas Vereadores e os 

demais presentes, uso a palavra nas explicações pessoais para fazer 
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uma homenagem as mulheres, pois, fiz uma promessa que faria isso e 

em nome da Elenita e Ieda fazer esta homenagem parabenizando 

todas as mulheres Bagrense pelo dia internacional da mulheres que 

foi dia 8 de Março, é importante considerar e valorizar a mulher na 

sociedade, respeitando, honrando e procurando cuidar bem das 

nossas mulheres, infelizmente minha esposa não pôde estar aqui, 

mais estou feliz. Vereador Delson nosso tema no ano passado foi 

educação e este ano esta sendo saúde e gostaria de compartilhar 

minha alegria com os colegas, que fui notificado pela acessória do 

Deputado Jordi, sobre as duas emendas parlamentares que ele 

ofertou para nosso município e graças a Deus Vereador Delson leve 

minhas considerações a Secretaria de Saúde ao executivo que o 

recurso de 130 mil para UBS foi liberado e entrei em contato com a 

Secretária de Saúde que respondeu minha mensagem dizendo que 

está no processo de licitação e que nós vamos aguardar esse recurso 

de fato cair na conta para que esses equipamentos possam ser 

comprados e locados nas UBS que serão contempladas e isso é muito 

importante na área da saúde, sabemos que ainda tem uma emenda 

que foi noticiado nas redes sociais que teve uma entrega dos kits do 

conselho tutelar  que é um carro e outros equipamentos e ele me 

garantiu que o nosso município será contemplado melhorando assim 

o trabalho dos nossos conselheiros. Quero também dizer aos 

Vereadores que em breve o Deputado estará aqui para fazer a 

entrega desses equipamentos e desde já eu gostaria de convidar os 

nobres colegas para a entrega desses equipamentos, Jordi é um 

deputado de luta que trabalha em beneficio da sociedade, meu muito 

obriga finaliza o Vereador. Sobe a tribuna o Vereador Antonio 

Euclizanor que cumprimenta a Mesa, os colegas Vereadores e os 
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demais presentes, diz que gostaria de usar a palavra para justificar a 

vossa excelência e aos vereadores a ausência na reunião anterior, 

pois, estava com o colesterol alto, e pressão alta no inicio da reunião 

e por isso liguei do hospital dizendo que não poderia estar presente 

na reunião devido esse motivo, usar também a palavra para dizer que 

senti a ausência da esposa do Vereador Cesar e desejar melhoras para 

ela, mas também me reportar a todas as mulheres presentes que 

levem está mensagem, não pude postar nada nas redes sociais no dia 

08, pois, estava de saída para o interior, mais parabenizei a minha 

esposa e filha e neste momento gostaria de publicar aqui nesta 

tribuna esta mensagem para todas as mulheres que são verdadeiras 

guerreiras que seguram as situações com a gente na alegria e na 

tristeza, na saúde e na dor. Quero parabenizar a administração pelo 

empenho em estar melhorando a educação do município, já foi dito 

aqui pelo vereador Toninho do empenho dessa administração na 

construção das escolas, falar também sobre a alegria quando estava 

fiscalizando a construção da escola Sagrada Família, que está sendo 

pedida aqui a troca do nome, falar também aos colegas que não estou 

legislando em causa pessoal, como foi dito aqui pelo vereador 

Francisco de Assis que o nome que estar sendo pedido é do meu avô 

Raimundo da Chagas Pantoja, mas não é porque é meu avô, mas sim 

pela importância dele para aquela comunidade que precisa ser 

reconhecido senhores não só do meu pedido, mas de todos os colegas 

vereadores que tenham essa atenção, pois quando estive como 

Secretário de Educação solicitou a mudança do nome da escola 

Tancredo Neves, não que Tancredo Neves não tenha sido importante 

para nosso país, mas tenho certeza absoluta de uma coisa que o Luiz 

Batista Quaresma o fundador daquela vila do Ioiais, para aquela 
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comunidade teve, mas importância do que Tancredo Neves; levem 

isso para as comunidades que vocês estão mais presentes, verifiquem 

quais são os moradores, qual a importância deles como 

representantes de suas comunidades e o que eles representam, e 

tragam para essa Casa que aqui terá o meu apoio, pois tenho certeza 

que as pessoas dessa comunidade se sentirão mais valorizadas tendo 

um nome de um familiar imortalizado numa obra dessa, e desde já 

agradeço o apoio dos colegas ao meu requerimento e me colocar a 

disposição dos senhores em qualquer situação que venha beneficiar o 

município de Bagre, obrigado. Não mais havendo oradores na Fase 

das Explicações Pessoais o Presidente, convida à senhora Vereadora e 

os senhores Vereadores para a Sessão do dia 19 de Março de 2018. 

Está encerrada a presente Sessão. 

  Plenário da Câmara Municipal de Bagre em 12 de Março de 2018. 


